

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XI.—Número 3.089

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Miércoles 30 de enero de 1924

EL NUEVO REGIMEN

(POR TELEFONO)

29, 22'30 h.

En la Presidencia.—Despachando con el subsecretario. Fallecimiento del general Arlegui

Esta mañana despachó el presidente del Directorio en el Ministerio de la Guerra con el subsecretario de Gobernación y después celebró una extensa conferencia con el director general de Administración local.

Hallándose el general Primo de Rivera conferenciando con este último, recibió la noticia del fallecimiento del director de Seguridad, general Arlegui.

Consejo de Directorio

Después de las once de la mañana se trasladó el general Primo de Rivera a la Presidencia, reuniendo en seguida a los generales del Directorio en Consejo, el cual se prolongó hasta las dos y cuarto de la tarde.

A la salida el general Mayandía, dirigiéndose a los periodistas, dijo:—Estoy estudiando ahora más que cuando estaba en la Academia.

Después el general Vallespina dió la acostumbrada referencia del Consejo, expresándose en los siguientes términos:

Hemos seguido estudiando la cuestión ferroviaria, y además hemos examinado varios proyectos de decreto, entre los cuales figura uno reorganizando la Delegación regia de Pósitos, otro sobre Aviación y otro acerca de las incompatibilidades de jueces y magistrados.

Este último proyecto dictará normas para facilitar la salida inmediata de los funcionarios de la Judicatura o de la Magistratura que estén incurridos en incompatibilidad y la rápida sustitución en los cargos que dejen, para lo cual se reduce los trámites de los expedientes.

Cuando el general Vallespina pronunciaba las anteriores palabras ante los periodistas, se acercó al grupo el general Primo de Rivera y dijo:—Lo de Aviación se refiere a la creación del Cuerpo aéreo en Barcelona.

Después el general Vallespina aclaró que dicho proyecto es sólo de preparación, para dar facilidades al proyecto de creación de dicho Cuerpo.

Visitas y comisiones

El general Primo de Rivera se pasó toda la tarde y parte de la noche en el Ministerio de la Guerra recibiendo a numerosas comisiones.

A última hora de la tarde telefonó a la Presidencia, comunicando que no podía asistir a la reunión del Directorio por tener que recibir muchas visitas.

En la Presidencia se hallaba una comisión del canal de Cataluña y Aragón, que tenía el propósito de entrevistarse con el general Primo de Rivera.

Al Ministerio de la Guerra acudió una comisión de Cádiz para hacer entrega al presidente del Directorio de un *album* que le dedican las fuerzas vivas de dicha ciudad como homenaje por el acto patriótico realizado el día 13 de septiembre último.

En el *album* aparece escrita una senda dedicatoria y están recogidas más de tres mil firmas.

Se pronunció un discurso entre el presidente de los comisionados y el general Primo de Rivera, que agradeció la atención que para con él tenían sus paisanos y redactó un telegrama de reconocimiento a la ciudad y lo envió al Alcalde.

Luego recibió el jefe del Directorio al ministro de Panamá, y después a un redactor de un periódico de París, que hizo una información sobre los delegados de España en la Cámara Agrícola.

Los delegados de las Compañías ferroviarias hablaron extensamente con el general Primo de Rivera de la cuestión que a ellos compete.

Una comisión de agricultores, presidida por el señor Matesanz, hizo entrega al presidente del Directorio de las conclusiones aprobadas por aquellos, y otra comisión de Aragón y Cataluña también le hizo entrega de otro escrito en el que figuran las conclusiones aprobadas en la asamblea de Lérida.

Finalmente otra comisión formada por don Julián Sanz, don Jorge Silveira y el conde de Mieres, habló al ge-

neral Primo de Rivera sobre el cultivo del algodón en España.

Empleados repuestos

Se ha firmado una disposición levantando la suspensión de empleo y sueldo decretada contra los empleados de Correos don Francisco Rubio y don Raimundo Sánchez, que acompañaban al empleado Soto, autor de la desaparición de valores de la expedición del correo de Asturias.

En la Presidencia

A pesar de haber anunciado a primera hora de la tarde el general Primo de Rivera que acudiría a las ocho de la noche a la Presidencia, no lo hizo así porque tuvo que recibir a numerosas comisiones en el Ministerio de la Guerra.

En la Presidencia se recibió aviso telefónico de que el general Primo de Rivera no acudiría, siendo las ocho y cuarto, y al conocerse la noticia, muchas personas que le aguardaban se retiraron.

Los generales trabajaron toda la tarde en unión de los subsecretarios de los Ministerios.

La misión policíaca de los porteros

Se ha publicado una Real orden de la Dirección de Seguridad, recordando a los porteros la obligación de cumplir el decreto de febrero de 1918, respecto a auxiliar la labor policíaca, dando cuenta del cambio de domicilio de los inquilinos, denunciando a los que sean sospechosos, de tener negocios o industrias ilícitas, etc., etc.

NOTICIAS VARIAS

(POR TELEFONO)

Madrid, 29, 22'30 h.

Cocido de honor

Los amigos íntimos del coronel Riquelme, han obsequiado a éste con motivo de su ascenso a general, con un cocido de honor en el conocido mesón del Sevillano.

Detención de una banda de estafadores

Los agentes de Policía han detenido en Madrid a una banda de estafadores que se dedicaban a realizar timos por un procedimiento nuevo.

Consistía éste en repartir entre los feligreses de Madrid unos impresos a los que acompañaban una estampa de la Milagrosa, diciendo que con autorización del Obispo realizaban una cuestación para oficios religiosos y para realizar obras en algunas Iglesias.

Muchas personas piadosas entregaron cantidades y se cree que son considerables las que han recibido los estafadores.

Se llaman éstos Jesús López, de veintidós años, y Ricardo Rubio, de veintinueve, los cuales al ser detenidos acusaron a otros tres individuos, siendo detenidos dos de ellos, pues el otro actualmente se encuentra en Cáceres.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición del Juzgado.

Alba perdona a Pérez Solís

El sindicalista y ex capitán don Oscar Pérez Solís, que se encontraba en Bilbao cumpliendo pena de destierro, motivada por una querrela que contra él presentó el ex ministro señor Alba,

ha pedido a éste que le perdone y el señor Alba ha accedido a la petición.

Accidente de aviación

A última hora de la tarde aterrizó violentamente en las inmediaciones del Retiro el aparato número 11 del aeródromo de Getafe, pilotado por don Adelardo Moreno Muñoz, que realizaba prácticas.

El accidente ocurrió a causa de una *panne* en el motor, cayendo el aparato a tierra y dando la vuelta de campana, por lo que quedó con las ruedas en alto.

El público corrió inmediatamente a auxiliar al aviador y éste se desprendió del aparato, resultando completamente ileso.

La honradez del Cuerpo de Correos

En la Presidencia facilitaron esta noche una nota diciendo que la Dirección General de Correos tiene interés en hacer público el hecho plausible de los oficiales de Correos del expreso del Norte, que al abrir el despacho de Londres se rompió un sobre grande que venía como certificado, y dentro del cual contenía billetes por valor de cincuenta mil pesetas, destinados a la Internacional Sakis.

Los empleados pusieron el hecho en conocimiento de sus jefes y el director pasó aviso al destinatario para que se hiciera cargo de la expedición.

Los empleados del expreso del Norte son don Evaristo Núñez, don Luis García, don Manuel Gargallo y don Eduardo Pérez.

REGION CATALANA

(POR TELEFONO)

29, 22'30 h.

La Mancomunidad.—Nombramiento de altos cargos

Barcelona.—Bajo la presidencia del Gobernador civil, se celebró en el Palacio de la Generalidad la reunión preparatoria de las Diputaciones de las cuatro provincias catalanas para ponerse de acuerdo sobre los nombramientos de altos cargos de la Mancomunidad.

Las ponencias se reunieron después para hacer las designaciones y luego procedió a otorgar los nombramientos.

El resultado fué el siguiente: Presidente, don Alfonso Sala. Vicepresidente primero, marqués de Mariana.

Vicepresidente segundo, don Francisco Casaman. Vicepresidente tercero, don Juan Bautista Vives.

Vicepresidente cuarto, marqués de la Torre. Secretarios: Don Jaime Beltrán, don Alberto Castañero, don Sebastián Soler y don Antonio Pons.

Para la presidencia del Consejo permanente ha sido designado el barón de Viver.

Mañana se constituirán los diputados en asamblea de la Mancomunidad. Antes de comenzar la asamblea se dirá una misa en la capilla del palacio de la Mancomunidad.

En la sesión actuaron de secretarios los secretarios escrutadores de las cuatro Diputaciones.

Funerales

Barcelona.—Interrogado el Gobernador si se celebraría algún acto fúnebre con motivo del fallecimiento del general Arlegui, dijo que el Cuerpo de Policía había acordado la celebración de unos funerales.

Detenciones

Barcelona.—El Gobernador confirmó la detención de cuatro individuos que tenían proyectado asaltar un camión que conducía 100.000 pesetas para el pago de jornales.

También ha sido detenido el autor del robo al cobrador de la casa Zurich.

30, 1'30 h.

Accidente a un aeroplano correo

Barcelona.—En Calet sterrizó un aeroplano del correo de Marsella a consecuencia de una avería en el motor.

La correspondencia fué salvada. El piloto resultó ileso y el aparato con averías.

"Solidaridad Obrera"

Barcelona.—El periódico *Solidaridad Obrera* publica un aviso diciendo que la situación es cada vez más crítica y si los obreros no se apresuran a cotizar, cesará la publicación del periódico en la semana próxima.

Alarma

Barcelona.—En la calle de Arco del Teatro se produjo gran alarma porque una pareja de Seguridad hizo varios disparos contra un individuo que huía. El fugitivo fué detenido en otra calle próxima.

Conflicto solucionado

Barcelona.—Se ha solucionado el conflicto de la fábrica de hilados de Francisco Blanco.

Fallecimiento

Barcelona.—Ha fallecido don Vicente Fabra, íntimo amigo del general Arlegui, que en el mismo día falleció en la corte.

Déficit

Barcelona.—El presidente de la Comisión municipal de Hacienda ha publicado una nota diciendo que el déficit del presupuesto asciende a 11.118.000 pesetas.

Consejo de guerra

Barcelona.—En el cuartel de Roger de Lauria se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Luis Aguilera por amenazas de muerte al señor Negrosa, encargado de una fábrica de jabones.

El fiscal pide para el procesado ocho meses de arresto.

Escándalo

Barcelona.—En Manresa, con motivo de la proyección de una película, se produjo un formidable escándalo, siendo necesaria la intervención de la Policía.

EL TUNEL.—VINOS

Vinos del país, a 6'50 pesetas arroba. Cognac «Tres Cañas», 4 pesetas litro.

Los nuevos reclutas y la vacunación

(POR TELEFONO)

30, 1'30 h.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica una circular, en la que dice que estando próxima la fecha de incorporación de los nuevos reclutas, los cuales deben recibir la vacuna antivariolosa y antiftífica, se tendrán en cuenta las siguientes disposiciones:

Los reclutas incorporados a los Cuerpos y unidades de la Península serán vacunados inmediatamente con la vacuna antivariolosa y pasado el período de escama se procederá a aplicar la antiftífica.

Los que sean destinados a Africa serán vacunados en seguida con la antiftífica y terminada la llamada fase negativa, se les aplicará la vacuna contra la viruela.

Propietarios

Recibos de casa, en tacos de 100, con matriz, a una peseta. De venta en la papelería del *CORREO DE LA MAÑANA*.

PRESENTACION DE LA SUPER JOYA EUROPEA, EXCLUSIVA DE ESTA EMPRESA, DE LA ACREDITADA CASA VERDAGUER,

ROYALTY
ESPECTÁCULO DE GRAN MODA

BASADA EN LA OBRA MAESTRA DEL EXIMIO NOVELISTA ALEJANDRO DUMAS (PADRE)

HOY

: LA MASCARA DE HIERRO :

VIERNES:
Raquel Meller
EN

Violetas imperiales

VIERNES:
Raquel Meller
EN

Violetas imperiales

VIERNES:
Raquel Meller
EN

Violetas imperiales

Gobierno civil DE LA REGION ANDALUZA

(POR TELEFONO)

Facturación de aves

Anoche se facilitó a la Prensa en el Gobierno civil la siguiente nota:

«Enterado del incidente ocurrido en una estación del ferrocarril en esta provincia, donde se negó la facturación de un envío de perdices, y con objeto de evitar su repetición, hacemos saber que se ha prohibido de un modo terminante la circulación de toda clase de *pájaros*, entendiéndose con esta denominación las aves de pequeño porte, y además se ha prohibido también la de chorlitos y aguaniieves, pero sin trabas de ningún género queda libre la circulación de perdices, palomas, avutardas, grullas y demás aves de gran porte.»

Visitas

En el día de ayer recibió el señor Martínez Peraita la visita de los siguientes señores:

Don Feliciano Claros.
Don Pablo Izquierdo.
Don Fernando Vara, presidente de la Audiencia.

Don Francisco Gragera.
Don Ricardo Campos, perito electricista.

Don Pedro Hacar, ingeniero industrial.

Don Camilo Márquez, presidente del Liceo de Artesanos.

Don Cleto Díez, secretario del Liceo de Artesanos.

Don Enrique Carrillo, diputado provincial.

Señor Pérez, director de la *Isquierda Liberal*.

Don Antonio del Solar, alcalde de Badajoz.

Don Ignacio Santos Redondo, jefe de Correos.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
CORREO DE LA MAÑANA

30, 1'30 h.

Té y baile

Huelva.—A bordo del vapor *Duque Almirante*, de la escuadra inglesa, se celebró un té y después un baile de honor.

El infante don Gabriel

Sevilla.—Mañana se incorporará al regimiento de Villaviciosa, al que está destinado, el infante don Gabriel de Borbón.

Irregularidades

Sevilla.—En el pueblo de Dos Hermanas se han descubierto irregularidades en la Administración de Consumos y se ha procedido a instruir el expediente oportuno.

Un crimen

Almería.—En la carretera, José Villa mató a tiros a Manuel Sánchez.

El agresor huyó en automóvil y luego alquiló una caballería para despistar.

El chófer fué detenido en un pueblo cuando intentaba emprender la marcha a Granada.

Se cree que el móvil del suceso ha sido la rivalidad profesional que había entre los protagonistas.

Detención de un condenado

Málaga.—En el rincón de la Victoria,

Últimas cotizaciones de los mercados reguladores

(POR TELEFONO)

Madrid, 29, 22'30 h.

Vacas buenas, de 2'75 a 3 pesetas kilo canal.

Idem regulares, de 2'60 a 2'76 ídem ídem.

Toros cebados, de 2'83 a 3'13 ídem ídem.

Bueyes desechos de labor, de 2'50 a 2'76 ídem ídem.

Ovejas, a 3'55 ídem ídem.

Carneros, a 3'80 ídem ídem.

Corderos, a 4'25 ídem ídem.

Cerdos, a 3'35 y 3'34 ídem ídem.

la benemérita detuvo a Manuel González, que está reclamado por el Juzgado de Campillo.

Se le encontró una carta de una mujer, en la que le aconsejaba que se embarcara para Buenos Aires.

El detenido está condenado a catorce años de prisión.

Los barberos

Málaga.—Existen divergencias entre los patronos y operarios de las barberías, con motivo de solicitar estos últimos la jornada de nueve horas.

Para resolver el conflicto intervienen las autoridades.

El monumento a Gonzalo de Córdoba

Córdoba.—Ha marchado a Sevilla una comisión para que el infante don Carlos firme el acta de entrega del monumento a Gonzalo de Córdoba.

Fuga

Córdoba.—Se ha fugado de la Cárcel de Montilla uno de los individuos detenido como autor del asesinato del guarda agujas.

No olvide usted que Mercedes Serós

es la artista de moda.

Impresiones.—Existencias, regulares. Precios, sostenidos. El mercado

apareció con algunas más existencias que ayer, continuando firme los precios del ganado bueno.

Las ovejas se contrataron al precio de cotización antiguo de 3'55.

De ganado porcino no se hicieron contrataciones.

La Sociedad General de Salchicheros sacrificó hoy 316 cabezas de ganado de cerda.

Casa HIDALGO

P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Lámparas Osram, Philips, Wotan, Tunsran, 1'65 pesetas. Las demás marcas, 1'05.

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

30, 1'30 h.

Parte oficial

El parte oficial de Marruecos, facilitado hoy a la Prensa, dice lo siguiente: Zona Oriental.—Al revisar un destacamento de automóviles el capitán de Intendencia don Ricardo Ruiz Toledo, sufrió un accidente motorista cerca de Taima, resultando con heridas graves y siendo conducido al Hospital de la plaza.

La aviación no realizó vuelos de reconocimiento a causa del mal tiempo. Zona Occidental.—Sin novedad.

Marcha táctica

Melilla.—De Anso salió una columna en marcha de reconocimiento, regresando sin novedad al punto de partida a última hora de la tarde.

Detención

Melilla.—La pareja de servicio de la carretera de Batel detuvo al obrero Salomón Ben Amad, que se dirigía al campo enemigo.

Las fuerzas de lhamat también detuvieron a un indígena que llevaba armamento sin tener licencia para ello.

En el campo de Axdir

Melilla.—Dicen desde la plaza de Alhucemas que en los últimos días se vienen observando menos contingentes de enemigos en el campo de Axdir.

Soldados heridos

Melilla.—En actos del servicio resultaron heridos los soldados Clemente Cano Ramos, de Intendencia; Gervasio Arias, del Tercio; Francisco Sánchez y Francisco Serra, artilleros.

GRAN EXITO

Robín de los Bosques

Se proyectará hoy por última vez. Pregunte usted a quien la vió.

DOS SESIONES

TEATRO LOPEZ DE AYALA

El León de Venecia

Super producción de gran espectáculo. Basada en hechos históricos de la ciudad de los Dux.

MAÑANA

EN LOPEZ DE AYALA

Novenario de la Medalla Milagrosa

El lunes terminó este piadoso novenario, que ha celebrado el año actual con solemnidad extraordinaria la Asociación de la visita domiciliar y la de «Caballeros de la Medalla Milagrosa», recientemente organizada en Badajoz.

Todos sus actos revistieron singular importancia, siendo singularmente significativo el fervoroso entusiasmo con que han acudido este año numerosos caballeros a testimoniar el amor que tradicionalmente profesó a la Santísima Virgen nuestro católico pueblo.

Sumamente consolador y admirable fue el acto inaugural de la novena con misa de comunión general, que dio el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo y con la imposición de insignias a los asociados. Resultó hermosísimo espectáculo el que ofrecían innumerables caballeros badajocenses, unidos, recibiendo con gran devoción el pan del cielo de manos de su venerable Prelado.

No menos brillante fue la función religiosa del día 20, a la que el señor Obispo dió la mayor solemnidad, oficiando de pontifical.

La piedad y recogimiento de los numerosos fieles y asociados que a ella concurrieron, la elocuentísima oración del predicador de la novena, muy ilustre señor don Augusto Quiroga, magistral de Plasencia, y los dulces y sublimes sonos de una completa y armoniosa orquesta, revistieron el acto de una grandiosidad excelsa y memorable.

No decayó el entusiasmo de los primeros días en los siguientes del novenario, resultando siempre poco capaz el amplio local de la iglesia de San Andrés, para contener a tantos fieles como acudían afanosos a testimoniar su amor a la Virgen Milagrosa y a oír la sagrada palabra del elocuente predicador, que ha sabido poner al alcance de todos con singular claridad la solución cristiana de difíciles problemas religiosos y sociales y cantar en poéticos tonos el puro y santo amor de Virgen.

Dedicando un piadoso recuerdo a los que después de la muerte siguen unidos espiritualmente con nosotros, se celebró el lunes una misa de Requiem, según determinan los estatutos.

Muy satisfechos pueden estar los organizadores de estos actos, especialmente el padre Rodríguez, por el gran éxito conseguido, del cual se hizo eco el orador de la novena, pues según dijo, lleva gratísimo recuerdo de la devoción y piedad de los católicos de Badajoz.

DE SOCIEDAD

Viajeros
Salió para Barcarrota don Joaquín Machuca Rodríguez, secretario del Ayuntamiento de aquel pueblo.
—Para el mismo pueblo que el anterior marchó don Pío Martínez.
—Ha salido con dirección a Villafranca de los Barros don Silvestre Nicolás Salas.
—Llegó de Don Benito don Jesús Fuentes, propietario.
—Marchó a Barcarrota don José Vázquez Gómez.
—Se encuentra en esta capital procedente de Elvas (Portugal), don Juan Rodríguez de Vasconcelos.
—Con dirección a Villafranca de los Barros salió de ésta don Pedro Moreno Martínez.
—Encuétrase pasando unos días en esta ciudad la bella señorita María de los Dolores Vieites de Mera.

Datos que le interesan a usted

Las dos niñas de París

Es una novela cinematográfica sentimental y sumamente interesante, original del genio francés Louis Fenellade.

Tiene seis largos capítulos y está interpretada por toda la troupe de los teatros Gaumont, desempeñando los principales papeles

Mr. Gastón Michel

LA NIÑA LA NIÑA
OLINDA MAND SANDRA MILOWANOFF

Mr. Hermann

MILLE VIOLETA JYL MR. MATHE
Y EL SIMPATICO

MINUTIYO

El día 4 se estrenará en el famoso

ROYALTY

Tintorería Francesa

Se tñe toda clase de ropa. Limpieza a seco.
Salmerón, 18 y 20. Badajoz.

PORTUGAL

Homenaje a un bacteriólogo

Lisboa.—En el Hospital militar de Lisboa tuvo lugar una fiesta en honor del ilustre bacteriólogo doctor Carlos Franca, organizada por el Cuerpo facultativo de aquel establecimiento.
Presidió el estrado el general-jefe de los servicios sanitarios, director del Hospital y el director de la Facultad de Ciencias.

Hicieron uso de la palabra los señores Mascareñas y Artur Pacheco, pronunciando brillantes discursos enalteciendo y elogiando grandemente la obra comprendida por el ilustre homenajeado, que goza de gran prestigio entre todos sus colegas.

El ministro de la Guerra procedió después a descubrir un retrato del señor Franca, que se había colocado en la sala de Oftalmología, siendo acogido con una gran ovación.

Una vez terminado el acto, que resultó muy concurrido, todos los asistentes recorrieron varias dependencias del Hospital.

Nuevo embajador del Brasil

A bordo del paquebot *Gelria* marchó con dirección a Rio Janeiro el ilustre embajador de la República portuguesa en el Brasil señor doctor Duarte Leite.

Fue despedido en el puerto por las autoridades y numeroso público, entre el que se encontraban los amigos del nuevo embajador.

La amnistía de los marineros

Hay gran expectación por conocer el resultado de la discusión del proyecto de amnistía presentado en la Cámara de los Diputados por el señor Agatao Larça, diputado democrático y capitán de fragata, solicitando que los marineros complicados en el últi-

mo movimiento revolucionario de 10 de diciembre pasado, sean puestos en libertad.

Esta discusión ha sido declarada de preferencia, con el fin de que si el Parlamento aprueba el proyecto puedan ser libertados todos los detenidos el día 31 de enero, con la festividad nacional.

Una inauguración

Se ha inaugurado en el Museo Nacional de Arte Antiguo una sala, donde han quedado expuestas las preciosas colecciones legadas por Luis Fernandes.

En esta sala, que llevará el nombre del benemérito donante, figuran unas piezas de cerámica artística de los siglos XVIII y XIX, juntamente con otras debidas al arte oriental.

El presidente de la República, señor Teixeira Gomes, asistió al acto de la inauguración acompañado de numerosas personalidades políticas.

El Congreso del bacalao

Oporto.—Se han celebrado la segunda y tercera sesión del Congreso de pescadores del bacalao, bajo la presidencia del ministro del Comercio, acordándose que la protección solicitada del Estado quede pendiente hasta el próximo Congreso, que probablemente se verificará en Figueira da Foz o en Viana do Castelo.

También se discutieron diversos asuntos relacionados con esta importante industria, tales como los diferentes sistemas de pesca, la matrícula de los pescadores, impuestos aduaneros, seguros y otros varios.

Por la noche se verificó un banquete en honor de los congresistas, al que asistieron las autoridades.

Giménez Transportes. Tel. 420

NECROLOGIA

En Ronda, donde residía, ha fallecido la excelentísima señora condesa de Guadalevín, virtuosísima dama, que era considerada en su pueblo natal como verdadera bienhechora de los pobres del mismo.

La ilustre señora estaba en posesión de varias cruces y era la única dama española que poseía la gran cruz del Mérito militar, que le fué concedida por haber donado al pueblo rondeño un magnífico cuartel.

Estaba emparentada con las más ilustres familias de Andalucía, y tanto en su pueblo natal como en las provincias de la región hermana, gozaba de gran prestigio por sus condiciones de nobleza y por su ingénita bondad.

A su sobrino el culto y distinguido fiscal de esta Audiencia don Juan Fernández de Loaisa y Reinoso, hacemos presente el testimonio de nuestro pésame más sincero, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma de la finada.

Mercedes Serós

es la artista insuperable del cuplé.

Registro civil

Movimiento de población habido en esta capital durante el día 29:

Fallecidos.—Vianor Pereira Palido, de treinta y cuatro años, lesión orgánica del corazón. De Gabriel, 27.

Ildefonso Vinagre Salguero, de siete meses, gastroenteritis. San Agustín, 17.

Nacidos.—Joaquín Suárez Coroba, Sevilla, 18.

Teresa Trujillo Ortiz, Menacho, 60. Isidoro Durán Cartagena, Avenida de Joaquín Costa, 17.

Amalia Méndez Alvarez, Gurugú, 112.

Manuel Rodríguez Salguero, Corta, número 7.

Magdalena Sánchez Barriga, Cristóbal Oudrid, 18.

Rufino Arizabat Torres, Moreno Zancudo, 7.

DR. SANCHEZ-CORTES DONCEL

MÉDICO-DENTISTA
CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 4 A 7
Arias Montano, 30, pral. Badajoz
TELEFONO 445

P. Gómez Muñiz

DENTISTA
SHEGARANV. 7. PRAL.—BADAJOS

Oposiciones a escuelas nacionales

Tribunal de Salamanca

Han aprobado el segundo ejercicio de las oposiciones a escuelas nacionales las opositoras que se citan, las cuales obtuvieron la puntuación que se indica:

María Sánchez Taberneros, 35'3; Felipe Santos Montero, 36'7; Ramona Sanz Martínez, 41'4.

Quedaron citadas para actuar ayer las señoritas opositoras comprendidas entre los números 259 al 267, ambos inclusive.

Bolsa de Madrid

(POR TELEFONO)

29, 22'30 h.

Cambios	Fondos públicos	Cotización del día
Perpetua exterior, 4 por 100		
70 10	Serie F, de 24.000 ptas. nom.	84 25
70 35	» C, de 4.000 » » »	86 00
70 55	» A, de 1.000 » » »	87 00
Perpetua interior, 4 por 100		
85 95	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	70 70
85 95	» C, de 5.000 » » »	70 45
87 00	» A, de 500 » » »	70 50
Carpeta interior, 4 por 100		
00 00	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	00 00
00 00	» C, de 5.000 » » »	00 00
00 00	» A, de 500 » » »	00 00
Amortizable, 5/100 antiguo		
95 05	Serie F, de 50.000 ptas. nom.	95 51
95 05	» C, de 5.000 » » »	95 50
95 05	» A, de 500 » » »	95 51
Amortizable, 5 por 100, 1917		
95 00	Serie F, de 20.000 ptas. nom.	95 51
95 01	» C, de 5.000 » » »	95 50
95 01	» A, de 500 » » »	95 50
Amortizable, 4 por 100		
00 00	Serie E, de 25.000 ptas. nom.	93 00
00 00	» C, de 5.000 » » »	93 00
00 00	» A, de 500 » » »	93 00
Cédulas Hipotecarias		
000 00	Banco Hip. España 4/100.....	93 00
151 00	idem ídem ídem 5/100.....	101 00
Acciones		
554 00	Banco de España.....	551 00
0 00	Arrendataria de Tabacos.....	247 00
94 00	Banco Español Río la Plata.....	91 00
000 00	Banco Hispano Americano.....	030 00
00 00	Azucareras preferentes.....	70 51
00 00	» ordinarias.....	26 00
Obligaciones Hipot.		
000 00	C.ª misera de Río Tinto 6/100.....	101 57
101 75	Sociedad minera Peñarroya.....	100 00
Cambio Internacional		
00 00	Libras.....	55 44
55 61	Francos.....	56 10
00 00	Francos belgas.....	52 53
070 00	Francos suizos.....	155 90
0 00	Dollars.....	7 84
0 00	Marcos (el millón).....	0 00
0 00	Escudos.....	6 24

GANANDO

EL GRAN PREMIO DE EUROPA



HA BATIDO TODOS LOS RECORDS MUNDIALES

Entregas inmediatas de coches de turismo de todos los modelos (10, 15, 20 HP seis cilindros) y de todos los tipos (torpedo, torpedo sport, conducción interior, coupé limousine, coupé spider). Carrocerías de gran lujo construídas en la Casa Central.-Italia.

Representación en la provincia:

Fernando Martínez Pereda

Jerez de los Caballeros

NOTICIAS

Se hacen trabajos de escritura a máquina. Larga, 35, segundo. Se arreglan picles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Cuerpos maleables para arados castellanos, a 10 pesetas, en la casa justo García Ortiz. Maquinaria Agrícola. Plaza de la Constitución, 3, Badajoz. Cuerpos de arado castellano, a 8 pesetas; rejas de acero, a 3'50, y formones de idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz. Se desea local céntrico para tienda. Razón, en esta Administración. Segadoras-ataadoras «Molino Adriance»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz. Se hacen trabajos de herrería y cerrajería y arreglo de máquinas, a precios económicos. Vicente Barrante, 25. Se arrienda un principal y un segundo. Razón, en esta Administración. Se vende una casa en la calle Afiliados, 49. Razón, Muñoz Torrero, 33, principal. Dependiente hace falta, droguería del Globo. Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballero, 5'50 pesetas; para señora, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Mercedes Serós deleitará a usted con sus creaciones.

Para el Congreso de Educación Católica

Una reunión importante El Comité Ejecutivo ha celebrado su reunión semanal, bajo la presidencia del señor obispo de Madrid-Alcalá. El doctor Eijo, que ha padecido unas fiebres gripales de bastante intensidad, todavía convaleciente y sin poder aún reanudar las audiencias de costumbre, quiso presidir la sesión, demostrando una vez más el grandísimo interés que le inspiran el Congreso y la Exposición pedagógica, para corresponder a los elevados propósitos de los iniciadores. El señor Obispo, que, aun estando en cama, ha despachado asuntos del Congreso y de la Exposición, se enteró al pormenor de cuanto el Comité lleva ejecutado, e inmediatamente expuso, con entero conocimiento del problema y con notoria elocuencia, un plan de trabajo que exigirá gran actividad de parte de las Comisiones organizadoras. «Hay que llegar, si es preciso—dijo el señor Obispo—, a la sesión permanente; el Congreso y la Exposición serán el vivo testimonio de la acción católica en orden a la enseñanza, y si la realización del proyecto dejara algo que desear, aunque esto no hay que temerlo, ello no debiera servir sino para organizar otro Congreso y otra Exposición, que puedan dejar satisfecho a todo el mundo.» A continuación se tomaron importantes acuerdos, que iremos detallando según se cumplimenten, y se señalaron días y horas para la reunión inmediata de Secciones y Comisiones.

EL PASO. BENEAS, NUMERO 18. Vinos, aguardientes y vinagras. Acetunas sevillanas. 6771 hlo.

Teatro López de Ayala

«Robin de los Bosques.» Anoche se proyectó en el elegante coliseo de la plaza de Minayo, la monumental producción cinematográfica «Robin de los Bosques». Indudablemente la proyección de anoche es indiscutible que es de las mejores que han desfilado por la pantalla de nuestro hermoso coliseo. El argumento, maravillosamente hilvanado de esta magistral producción, el lujo de detalles con que se ha imprecionado, hicieron que en las dos sesiones de anoche el éxito fuera definitivo. El numeroso público que asistió anoche a ambas proyecciones pudo admirar una de las primeras películas de la cinematografía moderna. Los intérpretes todos son ases de arte mudo y el vestuario magnífico de la obra hacen que la época de las cruzadas se refleje vivamente en el lienzo, dando una palpable idea de los tiempos medioevales. El protagonista de la obra, Douglas Fairbanks, es uno de los mejores artistas de la pantalla y lo pone de manifiesto en esta magistral joya cinematográfica. Hoy, a petición del numeroso público que no pudo admirarla ayer, se proyectará también en dos sesiones. Felicitamos a la empresa por el éxito obtenido, siendo de esperar que hoy será definitivo. Para muy en breve se anuncia el debut de la bella cancionista La Goya. La función del Liceo No nos equivocamos días pasados al vaticinar que la función organizada por el Liceo para el día 2 constituiría un franco éxito para tan simpática Sociedad. Faltan tres días para el espectáculo y la demanda de localidades es tal, que éstas se agotarán seguramente hoy o mañana. De las de preferencia sólo dos palcos están pendientes y de butacas hay tantas pedidas, que será necesario colocar sillas supletorias. El inspirado pintor don José Alcoba, catedrático de Dibujo del Instituto y de la Normal, para colaborar a la función, ha pintado una embocadura sumamente artística, como todo lo que él hace, la cual servirá para adaptar el bonito decorado que el Liceo ha construido para La Lumbarda y Un drama de Calderón. Estas obras están muy bien ajustadas y tanto sus intérpretes como el compañero Castilla, conseguirán seguramente justos aplausos. La comisión organizadora nos ruega hagamos saber a quienes tengan localidades encargadas y aun no recogidas, que deben pasar por ellas al Liceo, en donde se expendan, lo antes posible, para evitar que por los muchos pedidos y las precipitaciones del caso pudieran ser vendidas equivocadamente.

Muerte del general Arlegui

Madrid, 29, 22'30 h. A las diez de la mañana falleció en Madrid a consecuencia de la afección cardíaca que desde hace tiempo padecía, el director de Seguridad, general Arlegui. Al ser conocida la noticia produjo impresión, acudiendo al domicilio del finado muchas personalidades. La Dirección de Seguridad Interinamente se hizo cargo de la Dirección de Seguridad el actual subdirector, coronel Alvarez Caparrós. El día de ayer Ayer el general Arlegui, después de haber salido de uno de los colapsos cardíacos, se abrazó a su secretario, encargándole que abrazara a sus mejores amigos, al presidente del Directorio y al general Martínez Anido. El último acto oficial El último acto oficial al que asistió el general Arlegui, fué al banquete de gala que se celebró en Palacio con motivo del sesto del Rey. En esta fiesta el Monarca le firmó la concesión de la cruz de Isabel la Católica. El día de hoy Durante todo el día han desfilado por la casa del general Arlegui numerosas personas, entre ellas el presidente del Directorio; el subdirector de Orden público, coronel Alvarez Caparrós; el ex ministro señor Clerva, el alto personal de algunos Ministerios y otras personalidades. Los periódicos hacen resaltar la amplia labor del general Arlegui, que tenía preparada para realizarla en breve plazo. El entierro Mañana a las once se verificará el

EL SOTANO DOCTOR LOBATO, 9. Venta de embutidos del país. Morcilla, el kilo..... 4'50 pesetas. Chorizo, el kilo..... 6'50. Longaniza, el kilo..... 3'50.

Bodegas de la plaza de San José, número 13. Vinos de propia cosecha y de los mejores cosecheros. Servicio a domicilio. Teléfono 542.

LEA USTED TODOS LOS DIAS CORREO DE LA MAÑANA

EXTRANJERO INFORMACION GENERAL

(POR TELÉFONO) 29, 22'30 h. 30, 2'30 h. Senador asesinado Méjico.—En plena calle, los sindicalistas asesinaron a un senador de la oposición. El presidente Obregón protestó del asesinato. Los laboristas Londres.—Los ministros laboristas han dimitido de los cargos que ocupaban en el Comité Ejecutivo de la Segunda Internacional. Mac Donald recibe numerosos anónimos amenazándolo de muerte. La huelga ferroviaria Londres.—Se han reanudado las negociaciones entre los obreros y los representantes de las Compañías ferroviarias. En el mitin celebrado por los ferroviarios, el secretario de la Federación Nacional dijo que las negociaciones llevaban una marcha favorable. Declaraciones Berlín.—Se reciben noticias de Londres de que Mac Donald ha hecho declaraciones a un periodista francés. En ellas ha manifestado que cree que para la reconstrucción de Europa es necesario que Alemania entre en la Sociedad de Naciones. Entre las otras varias manifestaciones que hizo, dijo que la Gran Bretaña no reconocerá nunca el Gobierno del Palatinado y que cree que Francia ha descuidado los intereses de Europa por defender los suyos propios. La revolución de Méjico Washington.—Las noticias que se reciben de Méjico dan cuenta de haberse intensificado el movimiento revolucionario en todo el territorio. Los partidarios del general Figueroa ha firmado un pacto con tres jefes rebeldes que hasta ahora habían permanecido neutrales, los cuales aporran al movimiento revolucionario un contingente de diez mil hombres. Hacia la normalidad La Asunción.—Se ha levantado el estado de guerra en todo el territorio de la República del Paraguay. La ley de Emigración Lima.—Ha sido aprobada la reforma de la ley de Emigración, resultando los súbditos españoles los más perjudicados. Accidente automovilista Roma.—El general fascista Balvo ha sufrido un accidente de automóvil a causa de haber volcado éste por un falso viraje. El chófer quedó muerto. Dos ocupantes del vehículo sufrieron heridas y el general resultó ileso. Viaje Roma.—El Príncipe heredero emprenderá el día 2 del próximo abril un viaje a las Repúblicas de América del Sur. La duración del viaje será de tres meses. Muerte del general Arlegui (POR TELEFONO) Madrid, 29, 22'30 h. A las diez de la mañana falleció en Madrid a consecuencia de la afección cardíaca que desde hace tiempo padecía, el director de Seguridad, general Arlegui. Al ser conocida la noticia produjo impresión, acudiendo al domicilio del finado muchas personalidades. La Dirección de Seguridad Interinamente se hizo cargo de la Dirección de Seguridad el actual subdirector, coronel Alvarez Caparrós. El día de ayer Ayer el general Arlegui, después de haber salido de uno de los colapsos cardíacos, se abrazó a su secretario, encargándole que abrazara a sus mejores amigos, al presidente del Directorio y al general Martínez Anido. El último acto oficial El último acto oficial al que asistió el general Arlegui, fué al banquete de gala que se celebró en Palacio con motivo del sesto del Rey. En esta fiesta el Monarca le firmó la concesión de la cruz de Isabel la Católica. El día de hoy Durante todo el día han desfilado por la casa del general Arlegui numerosas personas, entre ellas el presidente del Directorio; el subdirector de Orden público, coronel Alvarez Caparrós; el ex ministro señor Clerva, el alto personal de algunos Ministerios y otras personalidades. Los periódicos hacen resaltar la amplia labor del general Arlegui, que tenía preparada para realizarla en breve plazo. El entierro Mañana a las once se verificará el

Muerte del general Arlegui

Madrid, 29, 22'30 h. A las diez de la mañana falleció en Madrid a consecuencia de la afección cardíaca que desde hace tiempo padecía, el director de Seguridad, general Arlegui. Al ser conocida la noticia produjo impresión, acudiendo al domicilio del finado muchas personalidades. La Dirección de Seguridad Interinamente se hizo cargo de la Dirección de Seguridad el actual subdirector, coronel Alvarez Caparrós. El día de ayer Ayer el general Arlegui, después de haber salido de uno de los colapsos cardíacos, se abrazó a su secretario, encargándole que abrazara a sus mejores amigos, al presidente del Directorio y al general Martínez Anido. El último acto oficial El último acto oficial al que asistió el general Arlegui, fué al banquete de gala que se celebró en Palacio con motivo del sesto del Rey. En esta fiesta el Monarca le firmó la concesión de la cruz de Isabel la Católica. El día de hoy Durante todo el día han desfilado por la casa del general Arlegui numerosas personas, entre ellas el presidente del Directorio; el subdirector de Orden público, coronel Alvarez Caparrós; el ex ministro señor Clerva, el alto personal de algunos Ministerios y otras personalidades. Los periódicos hacen resaltar la amplia labor del general Arlegui, que tenía preparada para realizarla en breve plazo. El entierro Mañana a las once se verificará el

«La Peña»

Café, cerveza, refresco, vinos y licores de todas clases, aperitivos, bocadillos, fiambres y mariscos variados. Servicio a la carta. Plato del día: Ternera con guisantes.

¡Novedad!

No deje usted de comprar el elegante estuche, para escribir, de tarjetón y sobres, clase extra, al precio de tres pesetas en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA. PRECIOS DE SUSCRICION Badajoz, al mes, pesetas..... 2'60 Fuera de la capital, trimestre..... 7'60

ALCALDIA

Ayer, según costumbre, nos recibió en su despacho el alcalde señor Del Solar. Nos dijo que habían sido impuestas numerosas multas por diversas infracciones de las Ordenanzas municipales, y en muy crecido número a dueños de automóviles, por circular por las calles de la población con mayor velocidad que la permitida. Limpieza El señor Del Solar prosiguió diciéndonos que había dado las oportunas órdenes para que se aumente la limpieza de los sifones de las calles, los que serán limpiados dos veces al día en vez de una como hasta ahora venía sucediendo. Juicios administrativos Según nos dijo el señor Alcalde, ayer se celebraron tres juicios administrativos en la Alcaldía. Dos de los denunciados pagaron, y el otro pidió un plazo—que le fué concedido—para pagar. Para su celebración en el día de hoy, han sido señalados dos juicios administrativos. Contra los porros El Alcalde ha publicado el siguiente bando: Don Antonio del Solar y Taboada, alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento constitucional de esta ciudad. Hago saber: Que habiendo sido moridos varias personas por perros hidrófobos, ordeno el más exacto cumplimiento a este vecindario de los artículos 168 y 169 de las Ordenanzas municipales prohibiendo en absoluto que anden sueltos por las calles los perros alanos, mastines y todos los que sean de presa; los que, en caso de estar dentro de la población, estarán atados con cadenas dentro de las casas; que todos los demás perros han de ir provistos de bozal, estando obligados al pago de la multa que se les imponga y sin perjuicio de las responsabilidades judiciales los que dejaren de cumplir estos preceptos. Badajoz, 29 de enero de 1924.—El alcalde, Antonio del Solar y Taboada.

EL CREDITO AGRICOLA

(POR TELÉFONO) 30, 1'30 h. La Junta del Crédito Agrícola continuó sus trabajos para la confección del estatuto, discutiendo ampliamente los conceptos comprendidos en la base tercera. Las deliberaciones de la Junta marchan con gran rapidez y las discusiones se desenvuelven dentro de un favorable ambiente de armonía. Se acordó que la base tercera que dará redactada de la siguiente forma: El capital del Instituto será de 100 millones de pesetas, que aportará el Estado, desembolsándolo en los plazos y en los números de años que creyere conveniente. La primera entrega será de 10 millones de pesetas. El Instituto podrá admitir bonos al tipo de interés que se determine, véterero por tres años y sin que nunca puedan exceder del triple del capital que el Estado haya desembolsado realmente. El Instituto también podrá admitir imposiciones, amortizables cada tres meses y teniendo para validez el plazo de un año. También podrá emitir obligaciones amortizables al portador al tipo que se establezca y con tal que no excedan del duplo que el capital que realmente haya desembolsado el Estado hasta el momento de la emisión. Quedó aprobada también la base cuarta, según la cual sólo pueden hacerse préstamos a las Asociaciones agrícolas y ganaderas y a las industrias encargadas de las operaciones de producto agropecuario, siempre que esté probada su solvencia y normal marcha administrativa. La parte referente al Pósito quedó aplazada para cuando se discuta la base octava, que se refiere a ello. El vocal, señor Garrido, defendió una enmienda en el sentido de que el préstamo se extendiera a los individuos que puedan estar en condiciones por lo menos de carácter moral. La enmienda fué rechazada por mayoría.

DE VILLANUEVA DE LA SERENA

FERIA DE GANADOS

En los días 2, 3 y 4 del próximo febrero se celebrará en esta localidad la acostumbrada gran feria de ganados de todas clases. Además habrá grandes festejos, que se ajustarán al siguiente programa: Día 2 de febrero.—Al amanecer, una notable banda de música recorrerá las calles de la población. En la casa del Ayuntamiento se hará un reparto de pan a los pobres, a las diez de la mañana. A las tres y media de la tarde, en el paseo de San Francisco, se celebrarán carreras pintorescas, a las que pueden alistarse todos los aficionados. Los corredores llevarán los pies dentro de un saco que se les atará a la cintura. Se otorga un premio de 25 pesetas al que llegue primero al sitio designado. Una notable banda ejecutará su selecto repertorio en la plaza de la Constitución, a las cinco de la tarde. A la misma hora y en dicho sitio, cuecañas triangular y otras, con regalos; globos grotescos, gran globo con sorpresa. A las nueve, nuevo concierto, bailes, teatros y cinematógrafo. Día 3 de febrero.—A las diez, limosna de pan a los pobres en la casa del Ayuntamiento. A las tres y media de la tarde, la preciosa carrera de los cántaros en el

paseo de San Francisco, con premio de veinticinco pesetas. A las cinco de la tarde, concierto en la plaza de la Constitución. Elevación de globos. A las nueve de la noche, en dicha plaza, precioso concierto. Se quemará una magnífica colección de fuegos artificiales. Día 4 de febrero.—Nueva limosna de pan a los pobres, a las diez de la mañana, en la casa del Ayuntamiento. Un premio de cien pesetas a la mejor yunta de mulas que se hubiere presentado en el real de la feria. Este premio será adjudicado a las once de la mañana. A las cinco de la tarde, en la plaza de la Constitución, concierto, cuecañas y globos. Premio infantil. Entre los niños menores de doce años que se presenten al concurso a las cinco de la tarde con traje típico de cualquier región de España, el tribunal concederá un premio de veinticinco pesetas. Premio a la belleza. Al mismo tiempo se otorgará un premio de cien pesetas a la joven, de las residentes en esta ciudad, que se presente mejor ataviada con traje de labradora. A las nueve de la noche, concierto en la plaza de la Constitución. Teatros, cinematógrafos y gran retreta. Le conviene anunciarse en CORREO DE LA MAÑANA, porque es el periódico de mayor circulación de Extremadura.

CURRITO DE LA CRUZ

Alejandro Pérez Lugín

es la verdad. Pero si a ti te dijista; si vosotros no queréis, yo, aunque me destrose el alma, os obedesco. Una sola vez te desobedecí en la vida. Y esa ha sido la última. Por mucho que me perdonéis siempre estaré arrastrando ese dolor. Cuando queráis de mí eso he de hacer... Ya veis: hasta he venido sin mi hijita de mi alma... Padre, tú mandas y yo obedezco. Todos callaron impresionados. «Almazor, acudió una vez más en su auxilio llevándose a Manuel para hablar sosegadamente del caso. Al otro día irían su sobrina y Currito a hacer la petición de mano y había que tener convencido a aquel terco de que esta solución lo remediaría todo. —Ven tú también, Teresa. Pero Teresa se le aproximaba deseosa de saber otras cosas. Luego iba. Y en cuanto se quedaron solos madre e hijo, le abalanzó preguntó impaciente, tembándole las manos, ansiosa de acunar y acariciar, y baillándole los ojos húmedos: —¿Y la niña? —¡Más muel! ¡Más rical... —¿Y tiene más del año yerdá? ¿Habla? Es morenita como tú y como yo, yerdá? ¿Se parece a tu padre? ¿Y a mí, no se parece también? ¿Es alegre? ¿Está gordita? ¿Cómo es, cómo es? ¡Hija de

fieron los tres. Pero aunque entraron calladamente y se colocaron junto a la puerta, su presencia quitó la devoción a todos. Rocio quiso levantarse; mas, obediencia a una señal de sor María del Amor Hermoso, permaneció en su sitio. Teresa no podía estarse quieta. Los ojos y el alma se le iban hacia la niña, que se rebullía alegre en brazos de la Hermanita jugando con el sonajero. Sin la presión que en su brazo hizo Rocio se hubiera levantado para coger la niña y coméncia a besos. No, no. Aquella maldad no la consentiría ella. Como su marido se empinase, por primera vez en la vida le desobedeería. Cogiera a la niña y a su hija y se iría con las dos, aunque fuese a pedir limosna. ¡Era su nieto! ¡Su nieto! Las criadas tampoco tenían ojos más que para la niña, que turbaba la ceremonia con sus gritos alegres, oídos por las mujeres con regorilo, y por Carmena, cercos del silar, adusto y reconcentrado, con el corazón encogido. Cuando terminó la misa, Carmena salió el primero. Currito se le acercó. —¿Cómo está usted, señó Manuel? Yo y aquí! Madre, qué me acabó con usted. Manuel hizo un esfuerzo sobre sí mismo y, triste y resignado, contestó: —Ve irustates. Los llevó al comedor, y sentados los tres junto a la apagada chimenea de compensa, oyó grave y ceñido la petición. —¿Y, ¿sabe usted?—dijo Currito difícilmente.—Rosío... Bueno... Vamos, ¿sabe usted? Yo quiero a la señorita Rosío... y ella... también... vamos, me s'afigura a mí que me quiere... Y no queremos casa, Baco; aquí, la Madre... mi ma-

dre, ¿sabe usted?, porque ha sido una madre pa mí. Pues mi madre le dirá a usted eso que hay que desahora y que yo y esa habemos venido a desahora, ¿sabe usted? Con palabras y emociones de madre abogó sor María del Amor Hermoso por Currito. Haría feliz a Rocio. No había en el mundo hombre mejor. Se podría encontrar otro más noble... y aun en eso de la nobleza, ¿qué iba saber?—concluyó enigmática. Manuel accedió suspasivamente. No era aquello lo que él hubiera querido para su hija... ¡Torero y encima canero!... Pero tenía razón don Ismael: esto remediaba el daño. —Que Dios les haga a ustedes bien cascos. Ahora tengo que desirte que yo a mi hija le doy lo mismo que tú tienes: pero no má... Currito le atajó con un gesto digno. —Yo quiero a Rosío sin má, y así me la tengo de llevá... Rosío me trae su persona y eso es pa mí loo. Y no quiero ná más, ni lo necesito; me vivo así fatigado. Siente mi durós tengo, y lo que me qua de stored. En mi casa no quiero yo que haga más dinero que er mío. Que no quiero yo memoras... ¿sabe usted? No es de presio, señó Manuel; pero sus dineros de usted, pa de Buenos Aires, que la deben jsté mucha iria. Manuel comprendió la intención y, complacido y conmovido por el desinterés, la nobleza y el orgullo que Currito demostraba a su hija, le tendió la mano. —Eres un hombre cabá Currito. —Me deja usted que vaya a desirte a Rosío y a Teresa? Y, sin esperar permiso, a lió al pasillo llamando al gero me te. —¡Rosío! ¡Schita Rosío! ¡Teresa! A Manuel le entró un fastidioso y persistente picor en los ojos, que le

HIGUERA DE LLERENA

El 22 del actual, a las once de la mañana, llegó a ésta el delegado gubernativo del partido, comandante de Infantería don Benito Celler y Buitrago.

El automóvil que conducía al señor delegado se detuvo a la puerta del reducido local destinado en este pueblo para casa Ayuntamiento, donde aguardaban el señor Alcalde, secretario, concejales y empleados municipales.

Después de las presentaciones y saludos citó a la Corporación municipal para tener a las cuatro de la tarde sesión extraordinaria, que él presidió, y seguidamente se ocupó de la inspección de cuanto interesa a la vida municipal, revisando los presupuestos municipales de varios años, los libros de actas, de arqueo y contabilidad municipal, y en general cuanto interesa a la mejor administración del pueblo, quedando satisfecho de cuanto vio, pero lamentando la apatía de estos ediles que confeccionan presupuestos y después no los saben poner en práctica, pues sólo varias partidas que están por gastar a pesar de lo precisas que son.

Acompañado del maestro nacional de ésta, que acudió a saludarle, recorrió buena parte del pueblo y visitó los locales escuelas, quedando tristemente impresionado del mal local que para escuela de niños hay en este pueblo; también visitó nuestra iglesia parroquial, causándole la misma deplorable impresión que la escuela de niños.

Son tantas las deficiencias que existen en nuestros locales escuelas que no las enumeraré en esta crónica, porque esto sería labor difícil y por demás innagotable; refiriéndome a la escuela de niños he de decir que es insuficiente y mal acondicionado; tiene cabida para quince niños y diariamente asisten treinta; es tan frío, que ahora en invierno han llegado muchos días a impedir que los niños escriban.

Ya que con la visita del señor delegado ha llegado la hora de las promesas y sinceridades, deben, aquellos que veían por el bienestar del pueblecito, mover sus corazones, y en un arranque de humanidad poner remedio a tan grave mal acordando por unanimidad:

1.º Constituir la Junta local de Instrucción pública, pues nos consta que hace meses hizo la propuesta el señor maestro de ésta de los señores que han de formar la mencionada Junta, entregándola en el Ayuntamiento para que se remitiera al señor Gobernador, que la pedía, y esta es la fecha que nada se ha resuelto. (¿Es que no ha querido el señor Alcalde mandar la propuesta del señor maestro por no estar ésta formada por sus incondicionales y servidores?) Pues nos extraña que, siendo el señor Gobernador quien la pedía, tarde ahora tanto en resolver sobre ella.

2.º Que una vez formada esta Junta local de Instrucción pública, gire visita a las escuelas, tomando nota de las muchísimas deficiencias, y que, de acuerdo con la Corporación, se haga con toda urgencia adquisición de dos locales en condiciones para las escuelas de niños y niñas.

Después de la visita al pueblo y a sus escuelas y parroquia, se retiró para almorzar, reuniéndose de nuevo, después del almuerzo, en la sala capitular de este Ayuntamiento para celebrar, bajo su presidencia, la sesión extraordinaria a que había citado a nuestros concejales, diciéndole a nuestros ediles que los tres puntos principales a resolver con toda urgencia son: la buena administración local, la enseñanza y la sanidad; y que esperaba que el Ayuntamiento emprendiera con toda urgencia, pues el caso así lo requiere, la adquisición de nuevos salones para escuelas y terreno donde hacer nuevo Cementerio, ambas cosas muy precisas en esta localidad.

Terminada la sesión, y despedido por el señor Alcalde, concejales, secretario, maestro nacional y alguaciles, marchó para Llerena, muy satisfecho de su visita.

Durante su corta permanencia ha dejado muy grata impresión de su afable trato y caballerosidad, esperando este vecindario que su constante vigilancia y actuación cerca de nuestro Municipio hará mucho bien al pueblo. —Francisco León Mérida. 27 enero 1924.

Obsequio de la Sociedad NESTLÉ

Contra envío de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLÉ, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca de gran tamaño, entre cada cien participantes.

COMPRO y vendo muebles, J. Ross Meléndez Valdés, 27.

Información militar

Fuerzas a Ocaña. El día 1 del próximo mes de febrero saldrá para la población de Ocaña la fuerza del regimiento de Gravelinas, que va a relevar por orden superior a la perteneciente a la misma unidad que se encuentra en dicho punto de cada.

Dichas fuerzas se organizarán a base de la primera compañía, incluido el cuadro de oficiales y clases de complemento. Los individuos que se precisen, además de los de la compañía citada, serán agregados de entre los que se presten voluntarios.

La marcha la efectuará la fuerza en el tren que sale de esta capital a las cuatro y veinte de la tarde.

Incorporación. Ha efectuado su incorporación al regimiento de Gravelinas, al cual pertenece, después de haber disrutado el permiso que por la Superioridad le fué concedido, el teniente coronel don Guillermo Gil, quien se hizo cargo del mando del segundo batallón, que accidentalmente desempeñaba el comandante don Guillermo García Luengo.

Exámenes. Hoy serán examinados, con objeto de comprobar su aptitud para el ascenso al empleo inmediato superior, los sargentos del regimiento de Castilla pertenecientes al voluntariado de un año don Juan José Ramos y don Casimiro Santos.

El Tribunal que se constituya para llevar a cabo el examen referido, actuará bajo la presidencia del teniente coronel, inspector de Academias, don Juan Almeida.

Entrega de local. El regimiento de Castilla entregará hoy a la plaza, para que ésta a su vez lo haga a la Zona de Reclutamiento y Reserva, el local que viene ocupando en la planta baja del cuartel chico de San Francisco, cuyas entregas se efectúan con arreglo a las formalidades señaladas para estos casos.

Nueva guardia. Desde el día de hoy quedará montada una nueva guardia en la Zona de Reclutamiento, la cual se compondrá de un cabo y cuatro soldados.

Dicha guardia será reforzada durante el tiempo que dure la concentración y sorteo de los reclutas de nueva incorporación, con un sargento o un cabo y cuatro soldados.

El servicio de cuartel de dicho establecimiento será desempeñado por un cabo y cuatro individuos.

Los dos servicios últimamente citados los dará el regimiento de Castilla.

DOCTORES GARCIA HERRERO del Hospital de San Juan de Dios de Madrid. PIEL, VENEREO SIFILIS. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7. Especial de 9 a 11 noche. Plaza la Constitución, 2.ª pral.—BADAJOZ. Teléfono 587.

Clinica del doctor Barrio. Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una. Eravó Murillo, 5, segundo. Badajoz.

CHOCOLATE «DUCAL» El mejor DESAYUNO

ALUMBRADO POR GASOLINA sin tubo ni manguito, en incandescente, nuevo en España. Catálogo gratis. LUZ BRILLANTE. Amor de Dios, 15.—MADRID

Exide. La batería de mayor duración

FORMIDABLE REBAJA de precios en todas las baterías. El tipo 3-XC-15-1, de 6 volts, 85 amp.-hs. de dimensiones y capacidad adecuada para los automóviles. Buick (4 cil.) - Studebaker (Light Six.) Overland - Chevrolet Ford - Gray - Rugby Citroen - Dort y otros

Ptas. 160. En todas las agencias "Exide" de España

No se trata de ningún tipo especial de competencia, sino de la legítima y famosa batería "Exide" de la misma construcción y calidad que emplean los automóviles. Buick-Royce, Cadillac, Locomobile, Lincoln, Hudson, Buick, Essex y muchos otros marcas europeas y americanas. Tenemos un tipo de batería adecuado para cada automóvil.

EXCLUSIVA EN EXTREMADURA: JUSTO GARCIA ORTIZ BADAJOZ

TORERIAS

El arriendo de la plaza de toros de Badajoz... digo de Madrid, para la actual temporada.

En la Gaceta de anteyer se ha publicado el pliego de condiciones para el arriendo en pública subasta de la plaza de Madrid.

El arrendatario tomará posesión de la plaza el 12 de abril del presente año, y el plazo de duración será desde esta fecha al 7 de agosto de 1924.

Este plazo se prorrogará hasta que se verifique la permuta de la actual plaza por la Monumental que se está construyendo, pero nunca por mayor tiempo que hasta la víspera del Domingo de Ramos de 1927; caso de que para esa fecha no estuviese aún terminada la nueva plaza se considerará terminada la prórroga sin más trámites.

El precio tipo de la subasta es de 350.000 pesetas, mas 100.000 pesetas más como producto por la corrida de Beneficencia. Es decir, ¡90.000 duros! cada temporada; para qué más comentarios.

El estado de Palomino. Las últimas noticias de Méjico acusan la casi total curación del estupefido peón de brega y buen banderillero de la cuadrilla de Nacional II, Plácido Palomino. Este fué herido por un toro de San Diego de los Padres el 30 de diciembre y por cierto que en la misma corrida fueron también lesionados, aunque de poca importancia, Gaona y Nacional II, que así y todo mató cinco toros. Palomino sufrió una cornada honda en un muslo, pero no lo interesan órganos importantes y dada la fuerte naturaleza del herido, su curación ha sido rápida.

Que cure del todo y que lo veamos pronto por aquí, es lo que deseo al buen amigo Plácido.

A. ASINS.

Acete de oliva. Añejo, con menos de cinco grados de acidez, se vende al detall en casa de Gervás, Salmerón, 56. Teléfono 251.

Un buen servicio. En el día de ayer y por la pareja de este puesto don Valeriano Garrido y don Santiago González, fué detenido el súbido portugués Joaquín Méndez, quien de paso por la estación del ferrocarril de Carrascalejo se llevó una camiseta; no conformándose con esto, embriagó a un compatriota suyo, Manuel Núñez, llevándole a una charca próxima, en donde le dió unos golpes con un palo para robarle unos 160 escudos portugueses que poseía.

El agresor se encuentra en esta Cárcel mientras se instruyen diligencias y a disposición del juzgado de instrucción, y el herido fué curado por el facultativo, declarando las lesiones leves. —Corresponsal. La Garroviña 29 enero 924.

Calzados La Bota de Oro. El día 1.º empieza la liquidación de artículos por fin de temporada. Sólo por el mes de febrero. Dr. P. Piquero. OCULISTA MEDICO MILITAR. Rambla, número 26.—MÉDIDA

MERCADOS

VALLADOLID. Harinas y salvados

Los precios que hoy rigen en nuestra plaza son: Clases selectas, a 56 pesetas los 100 kilos sin saco.

Extras, a 53 y 54 ídem. Únicas, a 52.

Los residuos valen: Tercerillas, a 35 y 36 pesetas los 100 kilos sin saco.

Cuartas, a 28. Comidillas, a 25.

Hojas, a 27 y 28. Trigos.—La oferta de partidas señala hoy sus pretensiones como sigue: Salamanca, a 41 05.

Rioseco, a 41 62. Palencia, a 41 91.

Nava del Rey, a 42 78. Paredes, a 41 48.

El mercado cierra con tendencia floja.

Centeno.—Hay oferta de partidas en líneas de Palencia, Salamanca, Avila y Segovia a 32 pesetas los 100 kilos.

Extremadura hace ofrecimientos a 30 pesetas los 100 kilos; la Mancha a 24 ídem, y clases del país a 30.

Algarrobas.—De Nava, Fresno y Cantalpietra pretenden a 35 27 pesetas los 100 kilos.

Yeros.—Siguen ofreciéndose en nuestra plaza a 36 pesetas los 100 kilos, y Peñafiel a 35 25.

Arroces.—Valencia continúa ofreciendo la clase 00 a 56 pesetas los 100 kilos.

Acetite.—Sin variación ofrecen en línea general a 204 pesetas los 100 kilos.

SEVILLA

Cereales. Trigos.—Recto superior, de 34 50 a 35 pesetas.

Blanquillos, de 43 a 43 50 ídem. Barbilla, de 42 50 a 43 ídem.

Tremés y volitzo, a 32 50 ídem. Los precios anteriores son en todas las clases los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.

Maíz.—De 31 50 a 32 ídem. Cebada.—Las del país, de 26 50 a 27 ídem.

La extremeña una peseta menos. Avena.—Del país, de 21 a 21 50 ídem.

La gris, a 22 ídem. Habas.—Las chicas o cochineras, de 33 50 a 34 ídem.

Mazaganas moradas, de 37 50 a 38 ídem.

Corrientes blancas, de 30 a 40 ídem. Altramuzos.—De 22 a 25 ídem.

Alverjones.—A 30 ídem. Alpiste.—Precios nominales. De 58 a 60 ídem los de clase corriente.

Idem de pella bueno, de 60 a 65 ídem.

Beza.—A 36 ídem. Garbanzos.—Mulatos duros, de 60 a 65 gramos 30 gramos, de 65 a 70 ídem los 100 kilos ídem.

Biancos con el anterior tamaño, a 70 ídem.

Idem tiernos, de 52,53 granos en 30 gramos, de 115 a 125 ídem.

Idem de 55,60 granos en 30 gramos, de 100 a 110 ídem.

Mulatos tiernos, de 55,65 granos en 30 gramos, de 75 a 85 ídem.

Acetite. Las operaciones que se efectúan en el mercado no acusan ninguna modificación en la marcha del mismo.

La cotización sigue estacionada. Los precios medios que para regular las operaciones pueden tenerse presente, son los siguientes:

De 23 a 23 50 pesetas (92 a 94 reales), según acidez y procedencia.

CAMBIO OFICIAL DE LINGEA

Telegramas recibidos en la casa Duvey, de Badajoz.

Telegrama de apertura a las 14 50. La peseta, 4.100 reis; el duro, 20.500; el escudo, 24 39 céntimos.

Telegrama de cierre a las 18 15. La peseta, 3.440; el duro, 17.200; el escudo, 29 06.

Exposición pedagógica

La Comisión organizadora de la Exposición pedagógica que se ha de celebrar en Madrid durante el mes de abril, se ha reunido para proseguir sus tareas, acordando rogar a cuantas entidades y particulares hayan de tomar parte en dicho certamen que soliciten con la mayor urgencia la inscripción de sus instalaciones, porque siendo limitado el espacio disponible, se dará preferencia a los que primero formulen la petición.

Estación meteorológica

Estación Meteorológica de Badajoz

OBSERVACIONES DEL DIA DE AYER

Barómetro en mm. 749.9 743.7 747.5

Temperatura C. 2.6 10.6 9.8

Humedad por 100 74 49 93

Viento Dirección N. NE. N.

Pauses (0 a 9) 1 1 1

Lluvia (litros por metro cuadrado) — — —

Agua evaporada (íd.) 1.8 — —

Estado del cielo. Desp. Desp. Desp.

Temperatura máxima al sol. 25.8

Idem ídem a la sombra. 12.0

Temperatura mínima. 2.6

NOTICIAS DE MARRUECOS

(POR TELEFONO)

Madrid, 30, 1 30 h.

Un descarrillamiento con víctimas. Ceuta.—El tren correo que había salido esta tarde con dirección a Tetuán, descarrilló entre las estaciones del Rincón de Medik y Malaiten.

Hacia ahora se desconocen detalles de la catástrofe.

Solamente se sabe que una mujer que iba en dicho tren ha dejado de existir a consecuencia de haber sufrido la amputación de ambas piernas.

También se tienen noticias de haber resultado cinco pasajeros heridos gravemente.

Inmediatamente salió de esta estación un tren de socorro que condujo a Tetuán a las víctimas y al resto del pasaje.

Se comenta en términos de indignación las causas que han motivado la catástrofe, la que venía anunciándose por la Prensa de Ceuta y Tetuán por el mal estado de la línea y del material.

Marcha del Juez de Instrucción. Ceuta.—Ha marchado a Santa Cruz de Palma, donde ha sido destinado, el juez de instrucción don Ricardo Alcáide.

Fué despedido por las autoridades civiles, elementos judiciales y muchos amigos.

De Ingenieros. Melilla.—Han llegado a la plaza, procedentes de Tigortaten, dos compañías del primero de Zepadores, las cuales marcharán hoy a Dar Drius para unirse al grupo afecto a la columna allí destacada.

Desde Batel se ha trasladado a Dar Quebdani la tercera compañía de Zepadores, para unirse también a las restantes fuerzas del grupo afecto a la columna que allí se encuentra.

Se ha cursado a la Superioridad, para su aprobación, un proyecto adicional para la construcción de unas colonias en el local del Centro Electrotécnico, y otro para la construcción de una torrela en Azrú, en sustitución del bloque que allí existía.

Ambos proyectos han sido confeccionados por el capitán don Baltasar Montaner.

Noticias varias. Melilla.—En el hospital Docker fueron curados los soldados del Centro Electrotécnico, José Pérez Salas; de Intendencia, Francisco Vargas, y del Tercio, José Molina, que resultaron heridos al realizar actos del servicio.

Anteayer quedó cortada la comunicación entre el campamento de Tafersit y las posiciones del sector de Tizz-Asa.

Por personal de la compañía de Telégrafos de la Red se está procediendo al arreglo de dicha línea.

Para incorporarse al servicio de aviación marcharon ayer tarde a Cuatro Vientos los tenientes del Tercio de Extranjeros, don Carlos Núñez Maza y don Arturo López.

Han llegado de Tafersit los comandantes don Antonio de León y don José Vallés, y capitán don Luis Gómez de Tejada.

De Hardú ha llegado el capitán don Julián Ramírez.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

(POR TELEFONO)

30, 1 30 h.

Horrible asesinato. Monforte.—Hace dos días llegó una mujer para cobrar 1.000 pesetas que le había remitido un tío de América.

Enterado un sujeto de que la expresada mujer habría de cobrar esa cantidad la acerchó y cuando iba aquella por un camino con dirección al pueblo de Pantol, el individuo la acometió dándole un garrotazo en la cabeza y después la machacó el cráneo con una piedra.

El hecho, por haberse verificado en despoblado, apareció envuelto en el mayor misterio, pero la Guardia civil, después de incansables trabajos, ha conseguido detener a un joven de dieciocho años, el cual se halla convicto y confeso del asesinato.

También ha detenido a dos mujeres, a las que el asesino le dió a guardar cantidades procedentes del robo.

Intento de suicidio. El Ferrol.—Se arrojó al mar con el propósito de suicidarse la joven María Blanco, pero dos guardias que se dieron cuenta del hecho también se arrojaron al mar y consiguieron salvarla.

Atropella a su hermano. San Sebastián.—Un automóvil atropelló a un niño de dos años.

Un joven que acompañaba al niño, al intentar salvar a éste, recibió un golpe en la cabeza, sufriendo una herida grave, de la que tuvo que ser asistido en el Hospital.

El niño atropellado resultó ser hermano del chófer que conducía el vehículo.

Incendio. Valencia.—En el molino denominado La Huerta se produjo un violento incendio, que ha reducido a ceniza el edificio.

No han ocurrido desgracias personales. Las pérdidas son de consideración.

Fallecimiento. Bilbao.—Ha fallecido el presidente de la Asociación de la Prensa, don Tomás Camacho, director de El Neuvión, a cuya redacción pertenecía desde hace veinticinco años.

Visita. Bilbao.—El Gobernador, después de visitar la zona minera, ha dicho que algunos obreros le formularon quejas sobre la forma de realizar el trabajo.

Imprudencia. El Ferrol.—Varios niños que jugaban con una carabina cometieron la imprudencia de apretar el gatillo y la dispararon.

Resultó muerto Manuel Fernández.

En la Comisaría

Mordido por un perro. En la Comisaría de Vigilancia fué denunciado el hecho de que en la barriada de San Roque un perro de la propiedad de Pedro Belmonte (a Zurito), había mordido al niño Luciano Izquierdo.

Herida. Ana García Pérez y Juana Castillo discutieron.

Los ámbros se excitaron y Ana García agredió a la Castillo con unas tijeras, produciéndose una contusión en el ojo izquierdo.

La contusionada fué asistida en el Hospital provincial.

OFERTAS QUE SE HACEN

En esta Sección se insertarán gratuitamente las ofertas agropecuarias que hagan los señores de este periódico.

Los que no sean suscritores y deseen anunciar en este lugar, por cada inserción abonarán a razón de 25 céntimos la línea.

Alcañal.—Don Fermín Chaves vende dos mulas de doce dedos de talla, de diez años, clase buzojorral, y un barto de tres años para alimbar.

Badajoz.—Don Rafael Trujillo Campos tiene a la venta una incubadora, a aire caliente, calentada con petróleo, cubida 228 huevos, muy modernas, y una criadora, a aire caliente, calentada con petróleo, cubida 160 pollos.

Para tratar, en la calle Romero de Castilla, 28, bajo.

Este mismo señor tiene también a la venta, tres gallinas Rhode Island rojo y un macho y una hembra de pollos de diez meses, de la raza Orpington blanca.

—Don Ramón Montero de Espinosa, de Badajoz, tiene a la venta: Un gallo y dos pollos aditos Plymouth Rock barridos.

Tres gallos Orpington blancos. Dos gallos Rhode Island rojos.

Tres pollos adultos Orpington leonados.

—Se venden unas lampas de alimbaras dulces y amargas, Salmerón, 65.

—Se venden 50 libras de chicharrones, Razón, en plaza Cervantes, 2.

—Se venden 100 arrobas de vinagre de yema, superior, a 3 50 arroba. Prim, número 42.

—Don Juan García tiene a la venta 200 botargos limos, de buena clase, y 100 arrobas de desecho.

Calamonte.—Don Julián Álvarez Izquierdo tiene a la venta moderna de alimbar negro de diferentes dimensiones.

Fuente de Cantos.—Don Gabriel Fernández vende una trilladora, con rendimiento de 200 fanegas en doce horas. Sólo ha trabajado una temporada. Para tratar, con su dueño.

La Hoz.—Don Mariano Román vende un feble haragán.

—Don Gabriel Florencio pone a la venta 1.500 arrobas de ave blanca corriente y 500 negra.

La Garroviña.—Se venden tres vacas paridas, cuatro próximas a parir y tres chotas paridas, todas holandesas. Para tratar, con don José Parejo.

Lobón.—Don Francisco Martín Gómez vende de 250 a 300 ovejas de parir. Montecarlo de la Seresa.—Don Benito Antonio Jairo tiene a la venta 1.000 arrobas de aceite añejo y 500 de aceite fresco, 200 arrobas y 200 arrobas de lana blanca, ídem.

Villafra de los Barros.—Don Antonio Díaz Mancera vende canarias para criar, para raza fanto.

Valencia de Leganes.—Don Francisco López Rodríguez tiene a la venta 50 arrobas de aceite añejo y 40 de tres arrobas. Para tratar, con dicho señor, o en la oficina de las Merceditas Bajas.

Villar del Rey.—Don Eduardo Salinas Pato tiene a la venta 5.000 a 6.000 quintales de corcho.

SE VENDEN yeguas y potros, máquinas y caseres de labor. Informe en esta Administración.